STRUKTUR ÖVER OA I VÄRLDEN
Medlemmar

Enda kravet för medlemskap är en önskan att sluta äta tvångsmässigt.

Möte/grupper

Mins två personer som träffas och som följer denna definition får registreras hos Världservicekontoret. ( Stadgar: Sektion B, artikel IV) 1. De har gruppmöten, där de tillsammans praktiserar Oas tolv Steg och Tolv Traditioner. 2. Alla som har en önskan att sluta äta tvångsmässigt är välkomna i gruppen. 3,. Ingen medlem behöver utföra några handlingar för att fortsätta att vara medlem eller för att få dela vid möten. 4. Som grupp har gruppen inga andra anknytningar än OA.

Intergrupper 

Ett antal grupper som sluter sig samman, uppfyller kriterierna för att definieras som intergrupp och registrerar sig som intergrupp hos Världservicekontoret.

Serviceråd (omfattar ett land eller ett språkområde)

Ett antal intergrupper eller grupper som sluter sig samman, uppfyller kriterierna för att definieras som serviceråd och registrerar sig hos Världservicekontoret.

Region 1-10

Region 1-8 består av sammanslagningar av olika stater i USA, provinser i Kanada och länder i Syd- och Mellanamerika. Region 9 är länder i Afrika, Asien, Europa och Mellanöstern dvs de delar av världen som ej täcks av regionerna 1-8 samt 10. Region 10 består av länder och områden i Fjärran Östern, Sydöstra Asien, Australien, Nya Zeeland och Västra Stillahavsområdet.

World Service Business Conference (WSBC) (Världsservicekonferensen)

I USA arrangeras i maj varje år en konferensför samtliga regioner. Här sammanstrålar ca 200 som helhet. Delegaterna är utsedda av intergrupperna, serviceråden och i vissa fall av regionerna.

Bord of Trustees (BOT) (Förtroenderådet)

Sextom personer har via omröstning utsetts av WSBC-delegaterna. Fem av rådets förtroendevalda har  ”generella” arbetsuppgifter och tio förtroendevalda representerar de tio regionerna. Den sextonde personen i rådet är ordförande.

World service Office (WSO)

OA har ett världsservicekontor i Albuquerque, New Mexiko, USA med fjorton stycken anställda.

I Sverige finns ännu inget servicekontor, utan allt arbete sköts av förtroendevalda.
